

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.
Año III - Núm. 766 VALENCIA, JUEVES 2 DE FEBRERO 1939 Ejemplar: 35 cts.

LA MOVILIZACION es la gran fuerza decisiva contra la que se estrellarán los INVASORES

EDITORIAL
MOVILIZACION

En un telegrama de la Agencia de Prensa nos habla de la normalización de la vida en la región catalana y del aumento del entusiasmo y de la actividad entre los combatientes. A pesar de estos resultados en lo que se refiere a la pérdida de Barcelona la fealdad supone un esfuerzo considerable.

En un territorio reducido y superpoblado, con enormes dificultades acumuladas por la guerra, el Gobierno y las Organizaciones antifascistas trabajan denodadamente. Al salvamento de Cataluña sólo se puede llegar...

Hay que dar todo a la guerra. En la condición básica de la guerra, el deber inexcusable que impone la situación. Pero el problema que tenemos planteado es de gran dureza, requiere algo más que optimismo y buena voluntad. Entusiasmo, valentía y moral exaltada son, desde luego, factores de fundamental importancia. Al lado de ellos debe manifestarse, como complemento indispensable, un esfuerzo tendido hacia la superación permanente de nuestra capacidad.

Hemos recorrido un gran trecho, acercándonos hacia la eficiencia, logrando grados de capacidad que, en el poco espacio de tiempo de que dispusimos, hablan mucho a favor de la facultad de adaptación del pueblo español a las más extraordinarias condiciones.

Queremos decir que es necesario avanzar hasta el extremo límite de los valores individuales fieles a la causa de la independencia nacional, que hasta ahora no han sido aprovechados. Acordar cada uno de ellos de acuerdo a su capacidad y a sus condiciones.

Lirica de FRAGUA SOCIAL
¡TIERRA MIA!
¡Cuántas veces, tierra mía, fué amargura tu alegría y fué duelo tu sufrir!
¡Cuántas veces te atacaron y cuántas te abandonaron al riesgo de sucumbir!
¡Cuántas veces reaccionaste contra lo injusto y creaste junto a tu centro otro centro!
¡Cuántas tu Destino era luchar frente a los de fuera cómplices de los de dentro!
Hoy otra vez se te acusa, tierra mía generosa, la más noble y la más brava, que, al desangrarte, presumes sólo porque te consumes para no vivir esclava.
¡Pero ni orlados petrales de montañas imperiales, ni corozos, ni roeles, ni condottieros crueles, ni teorías brutales de albornoces y alquicoles, ni escopetas, ni cañones, ni monarcas, ni duques, ni el bicéfalos aguileño pueden erigirse en amos mientras aquí dispongamos de un cerebro y un cartucho!
FELIX PAREDES

Misión de los compañeros metalúrgicos ante los deberes que impone la guerra: ¡Producir, producir, producir!

El secretario de la administrativa del Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas C. N. T., avala con su firma el siguiente vibrante documento dirigido a los compañeros del Ramo

Es indudable que los metalúrgicos, al igual que el resto de las masas laboriosas y liberales del país, sentimos en lo más profundo de nuestra alma las adversidades de la lucha que mantenemos. Por encima de éstas, nuestra mirada y nuestro pensamiento fijado en la liberación del suelo patrio, con fe más ciega que nunca en el triunfo, por ir vinculado en él nuestra libertad.

A nosotros, por ser metalúrgicos, nos ha reservado el Destino ser uno de los factores combatientes sobre los que pesa una de las mayores responsabilidades en la guerra, pues aun no teniendo el peligro tan cerca como nuestros hermanos de los frentes, dependemos en muchas ocasiones de estos factores el triunfo de las batallas, ya que somos nosotros los que estamos obligados a velar para que no falten los medios ofensivos y defensivos con que asestar el golpe definitivo a los invasores.

Nota adicional al parte de guerra

El enemigo ha afirmado en uno de sus últimos partes de guerra haber combatido en los frentes de Cataluña las Brigadas Internacionales números 11, 13 y 15, recogiendo la documentación de ellas. Como ampliación a lo expuesto en nuestro parte de ayer, conviene decir es ciertamente insólito que quienes secundan la desesperada actuación de las divisiones italianas y actúan a las órdenes de mandos, aviadores y técnicos pertenecientes a los ejércitos regulares de Alemania e Italia, hablen de que luchan contra tropas extranjeras. El hecho es, además, terminantemente falso, como puede atestiguar una comisión internacional que permanece aún en nuestra Patria y cuyo informe escuchó recientemente la Sociedad de Naciones.

El Gobierno español ha cumplido su deber. El Ejército de Tierra de Cataluña, resistiendo nuestros soldados la presión de las divisiones italianas y fuerzas facciosas a su servicio, que, a costa de duro quebranto, consiguieron avanzar su línea en la zona de Mallorca.

En los demás sectores sus ataques han sido vigorosamente contenidos, no obstante el constante asedio de la aviación y la artillería italoalemana.

EL SECRETARIO

48 MITINES EN FRANCIA PRO ABASTECIMIENTO DE ARMAS A ESPAÑA Y AYUDA A LOS REFUGIADOS

Crisis, planteada y resuelta, en Rumania

Bucarest.—El Gobierno rumano ha dimisionado. Encargado nuevamente de formar Gobierno Miron Cristea, ha presentado al rey los nuevos ministros que prestaron juramento a las siete y media de la tarde.

El rey ha acordado, además, diez residencias reales para las diez provincias del país. Prestarán juramento a las ocho.—Fabra.

EL EJERCITO DE LA LIBERTAD MANTIENE FIRME SU VIGOROSA Y HEROICA RESISTENCIA A LAS DIVISIONES ITALIANAS Y FUERZAS FACCIOSAS QUE INVADEN CATALUNA SALIENDO AL PASO DE UNA BURDA PATRONIA DE LOS FACCIOSOS

do, como siempre, la palabra empeñada. La retirada de los voluntarios ha sido total bajo el control de una comisión imparcial que no fué, ciertamente, invitada a presenciar el simulacro de reexpedición a Italia de los 10.000 soldados de Mussolini.

Las brigadas mixtas números 11, 13 y 15 conservan su documentación e historial glorioso. No es difícil que en su ofensiva en Cataluña el enemigo haya recogido por cualquier incidencia de la lucha alguna documentación de dichas unidades, pero ello no quiere decir que en las mismas continúen actuando tropas extranjeras.

El parte enemigo atulido no habla de prisioneros de nacionalidad española. Conviene, sin embargo, dados sus procedimientos totalitarios, salir previamente al paso de una maniobra que se perfila. Es posible que el enemigo intente ahora presentar unos supuestos prisioneros de guerra de nacionalidad extranjera. En heterogéneas filas llamadas ejército nacional, cuenta con copioso personal de todos los países, razas y colores, que puede utilizar fácilmente para tratar de seguir engañando al mundo.

Los aparatos italoalemanos han probado hoy sus agresiones contra las poblaciones civiles de la zona catalana, causando víctimas. A las once horas de ayer, cinco aparatos italianos, procedentes de su base de Mallorca, bombardearon Gandía, ocasionando muertos y heridos.

Avición

Paris.—El Rassemblement populaire organise cuarenta y ocho mitines pro apertura de la frontera republicana española y por el abastecimiento de armas y ayuda a los refugiados.

Hay que señalar también numerosas manifestaciones espontáneas en la región parisiense y resoluciones de Consejos municipales, solicitando poder acoger a los evacuados.—A. I. M. A.

Tenebrosas maquinaciones de Alemania en el movimiento antibritánico en la isla de Chipre

“LA FIDELIDAD DE NORTEAMERICA A LAS DEMOCRACIAS, SE DEMUESTRA LEVANTANDO A ESPAÑA EL EMBARGO DE ARMAS”

(De un telegrama de personalidades universitarias yanquis a Roosevelt)

Nueva York.—Numerosísimas personalidades universitarias han enviado un telegrama a Roosevelt pidiendo que levante inmediatamente el embargo de armas con destino a España, “pues ello sería la expresión práctica de nuestra fidelidad a las democracias”.—Fabra.

Paris.—El movimiento antibritánico que cada día se desarrolla con más fuerza en la isla de Chipre, encuentra muchas simpatías en los medios alemanes. El “Berliner Botschafter” escribe: “Los chipriotas conocen como es lógico, las acontecimientos de la Europa Central. Han leído que los grupos étnicos que habían sido separados de su patria han encontrado el medio de volver a ella. Es evidente que el ejemplo de Austria y de los sudetes habrá sido aplicado por los chipriotas a su propia situación. Las exigencias étnicas de un dominado extranjero tienen que ceder ante la necesidad vital de una población homogénea. Después de la guerra podrá haber habido una fórmula, que hubiese arreglado la cuestión de una manera satisfactoria para el pueblo chipriota. Hoy es demasiado tarde. Los chipriotas quieren ser libres otra vez al pueblo que es de su misma raza.”

Este artículo, de un diario alemán de Berlín parece indicar que el Gobierno alemán ha hecho promesas concretas al respecto respecto a lo que concierne al problema de Chipre. Agencia España.

Reunión ordinaria del Comité Regional de Levante de la F. I. J. L. Intensificación de actividades de guerra

Bajo la presidencia del secretario general, compañero Antonio Alorda, celebró reunión ordinaria el Comité Regional de Levante de la F. I. J. L.

Después de leído y aprobado el acta de la reunión anterior, el secretario general informó de la marcha de sus departamentos, dándose por enterado el Comité de haber sido resueltas satisfactoriamente cuestiones de trámite, y adaptando resoluciones sobre otros asuntos de vital importancia para el movimiento libertario en su conjunto.

NOTICIARIO DE MEXICO

Los dos millones que contará de menos el presupuesto del corriente año del Ministerio de Instrucción Pública, son la cantidad que se tenía destinada como subsidio a las Escuelas "Hijos del Ejército", por lo que no merma para nada la asignación a la instrucción pública del país, puesto que pasarán a depender dichas escuelas directamente de la Secretaría de la Defensa Nacional.

En unas declaraciones hechas a la Prensa por el secretario de Gobernación, licenciado Ignacio García Téllez, se hallan estas halagadoras afirmaciones para la causa de España: "Considero que es un deber de los Gobiernos constituidos cooperar con los Gobiernos legítimos, como el de España, amenazados por invasiones extranjeras, sin cubrir las fórmulas de una declaración de guerra, y es también un deber de solidaridad revolucionaria, de humanidad, contribuir a remediar las calamidades que las llamadas guerras modernas provocan para afrenta de la civilización.

La reacción médica, en colaboración con el fascismo extranjero, trabaja desodadamente en contra de los Poderes constituidos, a fin de ir provocando alteraciones de orden público, hace poco fué descubierta un complot contra el Gobierno de Lázaro Cárdenas, simulando primero ser ellos los amenazados por los comunistas y hablando inclusive de asesinatos.

En el discurso pronunciado por el presidente Lázaro Cárdenas, con motivo de la entrada de año nuevo, ha expuesto con claridad la situación en que se halla la lucha contra el fascismo, y dijo que el año 1938 es el de la resistencia antifascista. "Resistencia heroica de— en China y España. Resistencia política en Francia, Inglaterra, los Estados Unidos y América Latina. Año de la creciente unidad de las fuerzas que trabajan y crean, contra los grupos parasitarios."

(SERVICIO DE INFORMACION DE "AMIGOS DE MEXICO")

A los mandos y comisarios de la VI División

Todos los jefes, oficiales, clases, comisarios y activistas que se encuentran del interior de la zona Centro-Sur, pertenecientes a nuestra gloriosa VI División,

Para todos cuantos asuntos relacionados con la Unidad o sus necesidades personales puedan ser resueltos por nuestra representación, se dirigen por escrito al

seguinte don Joaquín Jiménez Ruiz, situación: Apartado "R", Albalat dels Serells (Valencia).

209 BRIGADA

Se pone en conocimiento de todos los heridos de esta Unidad, comuniquen a la misma, Hospital y Plaza donde se hallan evacuados.

Asimismo se hace saber a los familiares del personal perteneciente a esta Brigada, que siempre que tengan que solicitar noticias de los componentes de la misma se dirijan a su Pagaduría-Habilitación, sita en MANZANARES (Ciudad-Real), calle del Doctor, número 8.

Devolución de paquetes destinados a Barcelona

Échea la clasificación de los paquetes que formaban las dos últimas expediciones remitidas a Barcelona, que por circunstancias para todos comprensibles no han podido llegar a dicha ciudad, se hace público, para conocimiento de todos los interesados, que a partir del día 4 del actual mes de Febrero, y durante las horas de 11 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde, en las oficinas de la Delegación de la Generalidad de Cataluña en Valencia, Avenida de Nicolás Salmerón, número 4, tercera planta, se procederá a la devolución de los referidos paquetes, previa presentación del recibo de entrega.

ACTUALIDADES FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA

EXTRAORDINARIO EXITO

"Filmando proezas femeninas", documental. "Canciones de amor", de la serie "mundo en colores". "España al día núm. 82", últimas informaciones. "Variedad", variedad musical. "Figaros policiaus", formidable comedia.

Seguidamente informaron los secretarios Administrativo, Prensa y Propaganda, Ediciones, Sindical y Relaciones, vicesecretario Militar y delegado de Defensa, aprobándose sus gestiones y señalándose normas para su trabajo inmediato.

Se da cuenta de haber recibido la visita de una comisión internacional de la juventud estudiantil, la cual salió gratamente impresionada de la obra que viene realizando la F. I. J. L. en Levante.

El Comité Regional estudió detenidamente la situación creada con motivo de la pérdida de Barcelona, acordando intensificar sus actividades de guerra, viendo con buenos ojos las medidas adoptadas por el Gobierno, tendentes a tal fin.

Por último, estudió el Comité la resolución favorable para nuestra causa que se viene operando en el extranjero, en determinados sentidos.

COMITE REGIONAL DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE AVISO

A los compañeros militantes, organizaciones del Movimiento Libertario, antifascistas y organismos oficiales: Para cuanto en lo sucesivo deban comunicar por teléfono con este Comité, desde las 19:30 horas en adelante, llamarán al

TELEFONO 17.947 o 17.559

JUNTA SUPERIOR DE TRABAJO AGRICOLA

Esta noche se dirigirá por Radio a todos los campesinos de la zona leal el presidente de esta Junta y director del Instituto de Reforma Agraria, don Antonio Pareja Garrido, que disertará sobre el tema "Tareas de los trabajadores del campo en los actuales momentos".

DETRAS DE LOS BASTIDORES A propósito de una carta abierta

No han caído completamente en el vacío las observaciones que se hicieron aquí a propósito de la cosa teatral. La opinión pública no quedó insensible, en medio de muchas otras preocupaciones que la conmueven actualmente. Tengo de ello pruebas palpables: se acumulan sobre mi escritorio cartas en las que se expresa la más fervorosa adhesión a la campaña por la revalorización del teatro, emprendida por nosotros. Muchas llegan del frente, ofreciendo hasta en el aspecto exterior los emocionantes signos del correo de campaña, y estas son las que más contribuyen a afirmar la convicción de que el problema teatral desempeña un papel de primordial importancia en el conjunto de nuestra guerra.

A todas estas cartas se ha juntado ahora otra más, abier-

ta, de nuestro compañero y amigo Salvador Cano Carrillo. La he leído, primero, con sorpresa, en nuestras columnas — pues me enteré de su contenido a pie de igualdad con todos los demás lectores de FRAGUA—; luego, con una mezcla de confusión, rabia y malestar. El amigo Cano me trae flores, y yo tengo la impresión de que ellas van cubriendo poquito a poco mi tumba.

Cano Carrillo habla de los "nuevos factores", a los que recurre en sus últimas manifestaciones, y exterioriza la esperanza de que éstos "sabrán comprenderme". Yo ya curtido por dos años de mi propia guerra, recibí el obstinado silencio de aquellos factores con la misma sangre fría que los malanosos improperios de los viejos, y tan sólo empleo a sospechar que todo el mundo sigue calladísimo.

F. I. J. L.

FEDERACION COMARCAL DE CHIVA

Se ruega encarecidamente a las Agrupaciones Locales de CHIVA, BUNOL, ALBORACHE y TURIS, pasen urgentemente a recoger unas circulares de la Secretaría de Organización, por el domicilio social de esta Federación, Capitán Galán, núm. 3, CHESTE.

La Agrupación Local de TURIS pasará sin falta lo antes posible para ponerla en antecedentes de un asunto relacionado con la A. Local.

IMPORTANTE

Urgentemente pagarán a recoger por Secretaría General del Comité Regional de Levante la Circular-Convocatoria y los informes del próximo Pleno Regional, las Federaciones Comarcales de Gandía, Játiva y Ontinyento y la Agrupación del Puerto de Sagunto.

REVISTA DE PRENSA MADRILEÑA

Madrid.—Los diarios madrileños "El Sol", "Política" y "Ahora" no se han publicado hoy por diversas causas.

"La Voz del Combatiente" publica hoy un número reducidísimo en tamaño y texto y dice, que la movilización general es el instrumento seguro de nuestra victoria, y agrega que España está en pie de guerra y que se necesita obediencia ciega a los órdenes del mando.

Termina diciendo: Firmes y serenos en la defensa de la patria.

"El Socialista", en su artículo de fondo, dice: "Podemos vencer y venceremos. Hasta entonces a luchar con ansia. Los acontecimientos próximos de Europa beneficiarán nuestra posición, que es la de la justicia universal. Hagamos presión lo que fue emoción en los primeros meses de guerra."

Dice luego que en nuestra empresa no hay términos medios.

Opinión de Besteiro acerca de la tenacidad de Italia a invadir nuestro territorio nacional

Madrid.—"La Libertad" publica una entrevista sostenida por un redactor del citado diario con el ex presidente de las Cortes Constituyentes de la República, don Julián Besteiro.

Preguntado qué causas pueden determinar la tenacidad de Italia que, contra toda razón y contra todo derecho, pretende invadir nuestro territorio nacional, el líder socialista dice al reportero:

—Amigo mío, escuche usted atentamente lo que en su página 666 dice el teozante del mismo Alfredo Rosenberg: "Estrecha inteligencia de Londres y Madrid y en esa esfera de intereses considera la necesidad de expansión de Italia, cuya densa fuerza popular no puede ser contenida en el espectáculo. Si la política italiana ha de ser orgánica, tiene que descansar en Córcega, Túnez, Dalmacia y algunos Estados sudeslavacos. En el Occidente del Mediterráneo toma su valor la alianza Londres, Madrid, Roma, con la cual puede estar complementariamente el lado, un sistema nórdico de Estado (Berlín-Londres-Oslo, Stokholm, Helsinki), sin contrariarlo en ningún aspecto."

Preguntado: Si como es de suponer, Francia conoce todo esto, ¿qué hace?

—El señor Besteiro contesta: —Ya lo ve usted. Y todo ¿por qué? Eso deben saberlo los altos poderes del Estado, que son los que asumen la máxima responsabilidad.

En mí no cabe más que una actitud, la de estar a la disposición de las autoridades madrileñas, para aconsejar si me piden consejo y para actuar bajo su responsabilidad si llegara el momento en que su opinión coincidiera con mis puntos de vista, bien conocidos.

—Y del coronel Casado, ¿qué opina?

—De este militar republicano, seriamente capacitado, tengo la mejor opinión.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA

AVISO

En vista de las circunstancias y con el fin de atender a la prestación de todos los servicios establecidos con la máxima normalidad, la Junta de Gobierno ha tomado el acuerdo de que a partir de primero de Febrero próximo, las horas de despacho en estas oficinas sean, por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de tres y media a seis. Por la mañana se despacharán solamente las operaciones referentes a cuentas corrientes, préstamos y créditos, sobre fincas y valores y reintegro de cantidades en toda clase de libretas. Por la tarde se atenderán a las de imposiciones a plazo fijo imposiciones en toda clase de libretas y operaciones de Monte de Piedad.

Valencia 26 de Enero de 1939.—El Director Gerente, Francisco Folch

Bibliografía de capacitación proletaria DOS VOLUMENES UTILISIMOS

El Ministerio de Instrucción Pública (Junta Central de Formación Profesional), acaba de editar dos libros de estudio: "El obrero mecánico (Matemáticas aplicadas)", escrito por Salvador La Casta y José Jimeno, ambos profesores de la Escuela de Orientación Profesional, de Valencia, y "Cartilla del obrero óptico", por C. Yarrigosa (Ingeniero de los talleres de Óptica) y J. Andreu (profesor de la Escuela de Trabajo).

Punto de arranque de la edición —magnífica por cierto— de estos dos libros: los cursillos intensivos organizados por el Ministerio para capacitación obrera.

En el primer volumen, teoría, razonamiento, problemas, enseñanzas científicas de especialización, Geometría, Aritmética, Álgebra y Trigonometría, tablas, condensación del conocimiento como estímulo de trabajo, con objeto de que el alumno, dentro de sus actividades, ca-

mine con mentalidad segura los atrayentes y severos retiros de saber. En el segundo volumen, síntesis de materias cursadas, adiestramiento manipulador, experiencias, reglas, guiones, cálculos, asignación gradual hacia una técnica de aplicaciones exactas para el mayor desarrollo de la industria. Estos dos libros —en cuya edición no ha escatimado ningún esfuerzo el Ministerio de Instrucción Pública— son como los acompañantes obligados del trabajador que estudia hasta el logro cultural de sus aspiraciones profesionales. Escritos con claridad expeditiva, cada página encierra una escueta manifestación pedagógica transplantada al mínimo del concepto definidor, pero sin ese alargamiento que suele monotonizar los libros de texto en el martilleo de los teoremas y de los corolarios obedientes siempre a cascadas menudas de agobiante disciplina universitaria.

Ha sido un gran acierto el del Ministerio de Instrucción Pública, Sanidad al dedicar —por iniciativa de la Junta Central de Formación Profesional— los dos volúmenes al proletariado que, tras duras jornadas de producción intensiva, halla su descanso en las horas de clase y acude a los cursos ávidos de penetrar el misterio de lo abstracto y lo concreto, del número y la entidad, del por qué y el cómo, que suponen para el pensamiento tanto como la nivelación sensible para la herramienta de precisión.

TEJUELO

LA ULTIMA BATALLA dice "Castilla Libre" LA GANAREMOS NOSOTROS

Madrid.—"Castilla Libre" dice, que ahora como siempre, el pueblo español triunfará de la invasión. Cuando los de fuera nos dan por vencidos es cuando estamos empezando a vencer. Agrega: "Los italianos dirán lo que quieran, pero la última batalla la ganaremos nosotros".

La F.A.I. tiene presente: que en Verdún, en 1914, se estrecharon ante la resistencia francesa, los alemanes. Y en el Ebro quedaron destronzadas las tropas italianas por la resistencia española. ¡Fortifíquemos!

F.I.L. de AA. de VALENCIA

OSCAR BLUM

Barcelona bajo la férula del invasor y de sus miserables lacayos

Lo que cuentan unos evadidos llegados a Port Bou

Port Bou. (Servicio especial de la Agencia Febus).—Un redactor de la Agencia Febus se ha entrevistado con dos obreros evadidos de Barcelona, los cuales han facilitado detalles muy interesantes de cómo se desenvuelve la vida en la capital catalana.

Dicen que tan pronto hicieron irrupción en la ciudad las tropas franquistas, en las que abundaban grandes contingentes de italianos y morroquis, se dirigieron por radio a la población civil manifestando que estaban dispuestos a normalizar en breves momentos la vida en todos sus aspectos. Agregaban también que los obreros podían volver sin temor a sus respectivos puestos de trabajo. Hacían resaltar en sus propagandas "que éste era el trato que daba a los rojos el Gobierno nacionalista". Pero la realidad ha destruido muchas de las promesas, por cuanto se ha podido comprobar —continúan diciendo los evadidos— que los patronos reaccionarios denunciaban a todos aquellos obreros e empleados que habían prestado su leal colaboración a la República, haciendo por lo tanto imposible el trabajo con las garantías suficientes.

Por otra parte y en contra de lo que diariamente propalan los radios fascistas, el comercio de Barcelona está en su mayor parte cerrado. Son escasísimos los establecimientos que abren sus puertas al público y en los que lo hacen, las transacciones son escasísimas.

Barcelona presenta un aspecto triste. La población, en su mayoría, no sale de sus do-

micilios. Por las calles se ven grandes grupos de soldados, entre los que predominan los italianos y moros.

Las autoridades militares franquistas, inmediatamente, se hicieron cargo de la ciudad, dieron severísimos órdenes para que nadie pudiera salir o entrar en ella sin un permiso especial. A pesar de ello, son bastantes las personas que han podido pasar esa rigurosa frontera. Los registros y detenciones están a la orden del día.

A pesar de las supuestas facilidades que los fascistas dicen iban a dar a la población catalana en lo que se refiere a suministro de víveres, éstos escasean y los que se encuentran se ven obligados a adquirir a precios fabulosos. Igual ocurre con los artículos de lujo. Los italianos han dictado órdenes severísimas para que no se entreguen inmediatamente para canjearlos por papel moneda nacionalista. Los que no obedecan a estas órdenes, serán rigurosamente sancionados.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 1. Núm. 154. Aproximaciones: Núms. 153 y 155. En las aproximaciones se darán decimos de 10.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

Table with columns for SECCION TEATROS, SECCION CINES, and SECCION DEPORTES. Lists various theaters and performances like CAPITOL, TEATRO LIBERTAD, BARROSO, etc.

A Churchill le producen inquietud los alientos dados por Hitler a las pretensiones de Mussolini respecto a Francia

Y la Prensa francesa apunta el nuevo peligro de la alianza militar Roma-Berlin

EL NUEVO PELIGRO señala la Prensa francesa

París. — El discurso de Hitler ha venido a agravar la preocupación que sentía la opinión francesa. A pesar del optimismo oficial a la vista del carácter amenazador del discurso, el público, que ha seguido atentamente las diatribas del "führer", percibe un nuevo peligro.

"El eje Roma-Berlin se presenta en forma de alianza militar", escribe León Blum en "Le Populaire". Gabriel Peri en "L'Humanité" asegura que la firmeza de la política francesa deberá expresarse en los campos de batalla españoles.—Fabra.

Sería una hipocresía — escribe un diario nazi — negar colonias a Alemania

Berlín. — El "Boersen Zeitung" publica un artículo titulado "Justicia colonial", en el que declara que Hitler ha planteado nuevamente, en su discurso de ayer, la cuestión colonial. El periódico acusa a Francia de haber llevado el problema "al callejón sin salida de las cuestiones de prestigio y negaciones estériles". "La cuestión—dice—es para el pueblo alemán la expresión de un derecho general de participar en los bienes de la tierra. Sería una hipocresía negar colonias a Alemania con el pretexto de que pueda tener intenciones estratégicas."—Fabra.

Interpretación que da el discurso la Prensa japonesa

Tokio. — La prensa japonesa, después de considerar las declaraciones de Hitler como un mayor reforzamiento del eje anticomunista o antidemocrático, cree poder afirmar que Hitler se muestra dispuesto a una alianza militar germanojaponesa, y se basa también en la contestación de Arita a un diputado de la Dieta sobre la necesidad de reforzar el mencionado pacto ideológico, pareciendo natural a los periódicos que el pacto actual revista un carácter de tipo militar, enfocado, no solamente contra la U. R. S. S., sino contra

El Frente Popular Provincial...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

Y decretos promulgados por el Gobierno y en ello pondremos nuestros mayores esfuerzos, porque coincidamos totalmente con el doctor Morán en que la situación se salvará si todos ponemos en ello nuestro empeño y compartimos su fe absoluta en el triunfo de la República.

Que cada ciudadano español se sienta un responsable de la garantía del orden, un instrumento de la voluntad del pueblo por elevar el entusiasmo por la lucha. El Gobierno necesita de la ayuda de todos y la exige. Demosla

Nuestras dificultades tienen remedio. Contamos con un Ejército que conserva íntegro su formidable espíritu de lucha y su alta moral de combate y que será vigorizado con las nuevas reservas aportadas por la movilización general. Tenemos material en cantidad y calidad no soñada. Tenemos fe ciega en el resultado final de nuestra lucha. Pero ante todo y sobre todo, tenemos la unidad inquebrantable, más estrecha que nunca, de todos los sectores antifascistas y todos los españoles patriotas que no quieren ser reducidos a la condición de esclavos coloniales.

Y ello es lo que nos infunde ánimo y coraje. Adelante, ciudadanos, en la lucha sin cuartel contra el invasor! Más unidos que nunca, dispuestos a derramar hasta la última gota de sangre por la independencia de España! ¡A luchar y a vencer!

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!
¡Viva la Independencia de España!
¡Viva la República!
FRENTE POPULAR PROVINCIAL

otras potencias extranjeras que se atreviesen a atacar a los firmantes del pacto tripartita, llamado anti-comunista.—Fabra.

Comentarios de los diarios madrileños al discurso del führer

Madrid. — Los periódicos comentan el discurso de Hitler. "El Socialista" dice: "De lo de Munich no queda nada, Hitler se crece y ya no está conforme con la devolución de las colonias, sino que exige un nuevo reparto del mundo colonial entre las grandes naciones. Prepárense, por tanto, Portugal, Holanda, etc., a entregar su patrimonio colonial".

"A B C" resalta que el nazismo no ha conseguido llevar la felicidad a su país, sino, por el contrario, la política totalitaria le ha arruinado. Las reivindicaciones coloniales, sin duda alguna, no han llegado al grado de madurez para ser expuestas en forma inmediata. Quizá no sea aiena a este aplazamiento la guerra de España, con sus sorpresas y su prolongación, verdaderamente inadmisibles para los dictadores. Tiene importancia el que Hitler ofrezca su apoyo a Italia, que es víctima de una guerra ideológica, lo que quiere decir que no le apoyará en reivindicaciones respecto a territorios de mandato francés.

"Castilla Libre" dice que después de las palabras de Hitler, no deben engañarse los gobernantes

Butler, en el debate de la Cámara de los Comunes, reconoce, en nombre del Gobierno, que el pacto de No Intervención ha sido violado

Rinde homenaje a la fidelidad del Gobierno español cumpliendo sus compromisos en la retirada de voluntarios

El liberal Sinclair

Londres. — En su intervención de anoche en la Cámara de los Comunes, el liberal Sinclair terminó declarando que la Gran Bretaña no debe mostrar ni vergüenza ni temor al ponerse al lado de la libertad y la buena fe internacional.

Bellenger contra Chamberlain

El laborista Bellenger opinó que el discurso de Hitler es todo lo contrario de un discurso pacifista y acusó a Chamberlain de no querer interpretar las declaraciones de Hitler.

PRO UNA CONFERENCIA MUNDIAL

El comandante Southby, conservador, cree que para un arreglo general de las dificultades internacionales es necesario una Conferencia que reúna a todos los hombres de Estado decididos a llegar a una solución pacífica.

No hay aplazamiento

La Cámara rechazó por doscientos cincuenta y ocho votos contra ciento treinta y tres, una moción de aplazamiento presentada por la oposición laborista.

La recalcitrante mala fe de los dictadores

Interviene después el laborista Fletcher, que declara que el mayor peligro de guerra procede del convencimiento que tienen Hitler y Mussolini de que Inglaterra cederá siempre ante amenazas o recursos de fuerza. Cita varios ejemplos de mala fe de los dictadores y dice que ante semejante conjunto de ejemplos Chamberlain pide a la Cámara que acepte la seguridad de que ni Alemania ni Italia tienen ambiciones territoriales en España y termina su intervención expresando los temores que le causan una dominación extranjera en España.

En favor de los refugiados

Miss Rathbone, insiste en la necesidad de que el Gobierno inglés haga más a favor de los

franceses respecto al camino que hay que seguir. Francia se tiene que defender de los peligros que la acechan. Ha llegado para Francia el instante de las decisiones rápidas y contundentes.—Agencia Española.

Declaraciones de Churchill

Londres. — Churchill ha declarado ante sus electores de Buckhurst Hill (Essex), que le producían inquietud los alientos dados por Hitler a las extraordinarias reivindicaciones de Mussolini con respecto a Francia.

"Sin duda —añadió— está bien que Hitler haya proclamado que prevé un largo periodo de paz, pero el deseo de paz no se indica únicamente con palabras. Me agrada estar seguro de que el flujo continuo de municiones y abastos no va dirigido hacia Hungría o más lejos aún y de que otro flujo análogo no toma el camino de Italia. Me gustaría también saber que todas las tropas alemanas movilizadas en Septiembre fueron enviadas a sus hogares."

El orador se congratula de que el Gobierno y el pueblo británico sigan con viva atención los acontecimientos de Europa y de que se estrechen cada vez más los lazos que unen a Francia e Inglaterra. Terminó insistiendo en la necesidad de aumentar el esfuerzo para el rearme y recaló los resultados ya obtenidos en Marina y Aviación.—Fabra.

Francia todo el peso de estos refugiados.

Recuerda los esfuerzos hechos por los Estados Unidos y Suecia y preguntado por qué no se dice a Francia que Inglaterra va a llevar a su territorio refugiados que atenderá provisionalmente.

LA PERNICIOSA POLITICA DE CHAMBERLAIN

En nombre de la oposición termina el debate el laborista Greenwood, que declara que el Gobierno español tiene derecho a defenderse y a que se le conceda este derecho, sin que ello quiera decir que se preconiza una intervención.

Censura la política de Chamberlain, cuyos resultados —dice— son que los periódicos italianos controlados por su Gobierno realicen esa campaña contra Francia, y que Hitler declare que Alemania estará al lado de Italia.

BUTLER, POR EL GOBIERNO, TERMINA EL DEBATE

En nombre del Gobierno termina el debate Butler, que declara que los partidarios del Gobierno estiman que los contactos personales de Chamberlain han tenido frutos.

Dice que Francia, que ha recibido numerosos refugiados, ha pedido al Gobierno inglés que le ayude a albergar a estos refugiados.

"Hemos contestado al llamamiento de Francia."

Después de rendir homenaje al Gobierno español, que ha cumplido su promesa de evacuación de los voluntarios, Butler resume la actitud del Gobierno inglés diciendo que ha cumplido las promesas hechas en el Comité de No Intervención, y agrega:

"Hemos reconocido que se ha faltado al acuerdo, pero nosotros hemos cumplido estrictamente nuestros compromisos. Si se destruye la No Intervención, se corre el riesgo de transformar el problema español en un conflicto mundial."

Termina diciendo el pueblo español y dice: "Estoy seguro que después de la guerra, el pueblo español reanudara su orgulloso trabajo".

Con tesón y bizarría, los soldados de Extremadura conyuvan a la resistencia heroica del Ejército de Cataluña

Frente de Extremadura. (Del enviado especial de Fabra). — Los soldados que luchan en Extremadura están decididos a auxiliar a los hermanos que en tierras catalanas defienden la independencia de España. De tales propósitos se ha apercebido ya el enemigo que, en el grado que pueda, refuerza sus líneas para tratar de neutralizar nuestros propósitos y poner en línea cuantos efectos combativos tiene a mano, movilizándolos con rapidez de unos sectores a otros, en el afán de hacer ver que son más numerosos de lo que en realidad son.

A la vista de las fuerzas que los fascistas se han visto obligados —de hacer caso a los informes recibidos— a poner en línea, cabe suponer que se ha realizado una verdadera rebuena en su retaguardia, como supremo recurso, antes que tener que recurrir a otras decisiones para ellos más dolorosas, como sería interrumpir la ofensiva que lleva a cabo en Cataluña.

Banderas de Falange de Anlequera y Puente Genil, de carácter completamente local y levadas de forzados, extraídas de los campos de concentración y obligados a la resistencia bajo la amenaza inmediata de muerte, constituyen la generalidad de los efectivos que se han opuesto con premura a nuestros soldados, mientras que la guardia civil de toda la región andaluza (a seguir prestando crédito a los aludidos informes), ha sido concentrada en Córdoba por si la capital del Califato llega a estar en peligro. Y eso que estos efectivos de infantería, con poca preparación militar y hasta sin ninguna bizarría, tal vez obligados a batirse hasta la muerte, se ven protegidos por una masa artillera.

El mal tiempo, obstáculo que se cruzó en el victorioso camino de nuestras tropas cortando su avance, permitió al enemigo construir la barrera humana que en lo sucesivo hiciese menos fácil nuestro progreso.

Juegan con ello los fascistas su carta pos-trera antes de desmontar su acción sobre Cataluña en la que, al parecer, también utilizarán efectivos justos e imprescindibles, por lo que, una merma de ellos significaría el frenazo que, al persistir la consolidación de nuestra resistencia daría en tierra con sus planes.

La pugna en Extremadura está entablada con análogo vigor al que se emplea en la lucha por el N. E. de la Península. La diferencia está en que allí el marfillo son ellos y aquí actúan de yunque, correspondiendo a las tropas del Ejército republicano el papel más vigoroso. No puede, sin embargo, decirse que, por aquí, los fascistas se entreguen a una defensa pasiva. Sea por tática o por el deseo de conocer la verdadera importancia de nuestros efectivos, rara es la jornada en la que no se ocupa de una y otra parte una actividad de tanto que a nosotros nos permite medir las fuerzas.

En suma, el frente de Extremadura está vivo, y los soldados de aquí defienden la independencia de España y conyuvan al de Cataluña.

En los últimos días ha disminuido el temporal de lluvias, aumentando con ello la actividad de movimientos. Sin embargo sigue el tiempo siendo inseguro y las nubes cubren el cielo casi permanentemente, con lo que la ausencia de sol dificulta que el terreno operante deje de ser un inmerso lodazal.

Firmeza, seguridad...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

España espera en sus jornadas épicas, inmarcescibles, preñadas de dolorosos éxitos de repulido, glorificada por la sangre de sus hijos, estoica en su holocausto sublime, fuerte en la alocundadora adversidad, el toque de clarín de la victoria.

España no es una pira. España, patria madre de muchas patrias, muestra al mundo sus dolores fecundos, su cuerpo destruido, sus horas trágicas, prometedoras de partes venturosos. El amor a la libertad de todos los españoles, colectiva e individualmente considerados, potencializa el baluarte sobre el que se alzará la España nueva. Se puede dominar a un pueblo que no tiene conciencia de sí mismo; vencer a un ejército cuyos soldados sean tan sólo piezas mecánicas puestas en juego de una causa que no sienten suya, pero nunca el látigo de los despotas que vienen a esolarlos. El amor a la libertad de todos los españoles, colectiva e individualmente considerados, potencializa el baluarte sobre el que se alzará la España nueva. Se puede dominar a un pueblo que no tiene conciencia de sí mismo; vencer a un ejército cuyos soldados sean tan sólo piezas mecánicas puestas en juego de una causa que no sienten suya, pero nunca el látigo de los despotas que vienen a esolarlos.

El doctor Negrín, con su palabra recia y responsable, de energías y seguros tonos, ha asegurado al pueblo que hoy más que nunca España vibra con todas las cuerdas de su heroísmo sereno y con todo su aliento vital.

Sin recurrir a simbólicos ejemplos, sólo sintiéndonos como somos, nosotros sabremos afirmar esta realidad única e impercedera.

ENRIQUE MARTIN MORENO

Una reelección

París. — La Comisión de Asuntos extranjeros del Senado ha reelegido presidente de la misma a Berenger.—Fabra.

DESPUES DE UNA REUNION CON EL GOBIERNO, CHAMBERLAIN FUE RECIBIDO POR EL REY

Londres. — Los ministros han celebrado una reunión a primera hora de la noche en el despacho de Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

Se cree que mañana a primera hora volverá a celebrarse una nueva reunión de Gabinete.

Por otra parte, el rey ha recibido a Chamberlain en el palacio Buckingham.—Fabra.

La reunión se man a de Gabinete británico

Londres. — El Gabinete celebró esta mañana su reunión semanal, la cual proseguirá mañana, por no haber podido examinar todos los asuntos que le quedaban pendientes en la reunión del jueves de sus tropas.—Fabra.

mente el de la Defensa nacional. Es probable que en la reunión de hoy se haya examinado la situación internacional a la luz del discurso de Hitler en el Reichstag.

El Ejército chino ha logrado contener la ofensiva nipona

Chou King. — Los chinos han contenido definitivamente la ofensiva japonesa en los montes de Chuan Tsin, al Sur de Chuan Si. Las tropas chinas tocan en jaque continuo a las retaguardias niponas que pretenden sostenerse en las quebraduras del terreno guardando la retirada del grueso de sus tropas.—Fabra.

Norteamérica venderá armas a Francia e Inglaterra y a todos los Estados independientes de Europa

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES.

Mr. CHAMBERLAIN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES.—NEGOCIACIONES, CONFESIONES, AFIRMACIONES.—EL "SECRETO" DE MR. CHAMBERLAIN.—LA TRADICION DE LA POLITICA EXTERIOR DE GRAN BRITANIA

Muy interesante, el discurso de sir Neville a raíz de los debates de ayer en Whitehall. Los que esperaban cosas trascendentales de este cambio de réplicas, saldrán tal vez defraudados. Pero los verdaderos conocedores de la situación encontrarán confirmadas todas sus suposiciones. MR. CHAMBERLAIN, QUE HA QUERIDO PERMANECER EN LAS ZONAS MAS O MENOS NEBULOSAS DE LA ALTA POLITICA GUBERNAMENTAL Y MANIPULABA A COSA HECHA CON UNA TERMINOLOGIA LO MAS VAGA POSIBLE, HA COOPERADO, SIN EMBARGO, EN PRO DE UN DESPEJAMIENTO DE LA SITUACION. En sus palabras se refleja, en efecto, no sólo la particular textura de su naturaleza psicológica, sino también los pormenores de su actitud política.

Antes que nada, tenemos que recalcar dos principios negativos que el "premier" británico tuvo por oportuno asentar en su contestación a las filípicas de sus antagonistas. En primer lugar, Mr. Chamberlain se vio obligado a comunicar a la Cámara que NO hay negociaciones con Alemania. Acto seguido, estimó necesario fijar la atención de sus colegas sobre el hecho de que NO había sido concedida la bñfgerancia a Franco. Ambas negativas valen algo más de lo que indica el aparente sentido de las palabras. DETRAS SE ESCONDE, POR PRIMERA VEZ EN TODA LA ACTUACION PUBLICA DE MR. CHAMBERLAIN DESDE SU ADVENIMIENTO AL PODER, EL DESEO DE ATRAER LAS SIMPATIAS DE LA OPOSICION Y DE SUBSANAR LOS EFECTOS DE AQUELLA INTRIGA FILOFASCISTA QUE SE HA ANIDADO EN LAS INMEDIATAS CERCANIAS DE LA DOWNING STREET.

Otra cosa, no menos sugestiva, se percibe en la oratoria de mister Chamberlain. También por primera vez en su carrera gubernamental, el "premier" británico se ha dignado confesar que no se trata, en la Península Ibérica, "sencillamente, de la guerra civil", sino de la "intervención de las potencias extranjeras". ESTA CONFESION ECHA ABAJO TODO EL EDIFICIO DE LOS SOFISMAS DIPLOMATICOS CONSTRUIDOS POR LOS ADALDES DEL FILOFASCISMO Y CAPITULADORES DEL "PACIFISMO" DEMOCRATICO EN RELACION CON EL FENOMENO DE NUESTRA GUERRA. No olvidemos que todavía hace muy pocos días, M. P.-E. Flandin ha tenido la osadía de insistir, en plena Cámara de los Diputados franceses, sobre la necesidad de "desinteresarse" de nuestro conflicto bajo el pretexto, precisamente, de que no haya por qué intervenir en una "guerra civil" que para nada entre en colisión con los intereses de "Francia". EL DOGMA DE LA "GUERRA CIVIL" QUEDA OFICIALMENTE DESMENTIDO Y LA INERENCIA RESULTA, DESDE AHORA, RECONOCIDA NO MENOS OFICIALMENTE POR LA AUTORIDAD GUBERNAMENTAL FRANCOBRITANICA.

Así, pues, no extraña la otra confesión de sir Neville, la que constituye el corolario natural de la primera: que el principal motivo de discrepancias entre Italia y la tercera República la forma la guerra en España.—Y QUE NO SE PUEDE HABLAR DE LA PACIFICACION DE EUROPA MIENTRAS DURE ESTA ULTIMA.— Esta parte del discurso merece nuestra máxima atención. "Mientras la guerra en España no haya terminado —declara el jefe del Gobierno de S. M. Británica— las negociaciones entre Italia y Francia serán inútiles." De ello se desprende, primero, que el problema de la Península Ibérica está íntimamente relacionado con el futuro de las relaciones internacionales en Europa, O SEA, QUE YA NO SE PUEDE HABLAR DE LA "LOCALIZACION" DEL CONFLICTO EN EL SENTIDO QUE FUE DADO A ESTE TERMINO EN LOS PRINCIPIOS DE LA INVASION, y luego, que los intereses de Francia están ventilándose precisamente en la Península Ibérica. NO CABE LA MENOR DUDA DE QUE ESTA TESIS DEL GOBIERNO BRITANICO FORTALECE SENSIBLEMENTE LA INTRANSIGENCIA DE LA PAREJA DALADIER-BONNET. MERMA LA INFLUENCIA DEL FILOFASCISMO FRANCÉS Y ESTABLECE LAS BASES DE UNA ACCION COMUN FRANCOBRITANICA EN LA CUESTION ESPAÑOLA.

Ahora bien: hasta aquí la peroración de Mr. Chamberlain se mantuvo en líneas generales, con la visible intención de dejar abiertas todas las puertas y trasponer el centro de gravitación del problema sobre las espaldas del Gobierno de París. Pero nadie puede dudar que sir Neville tiene que defender también su propio punto de vista, su posición particular, todo el pasado de su política internacional. Y la parte de su discurso dedicada a este aspecto del asunto, es verdaderamente sugestiva.

Asistimos a un espectáculo nada común: un hombre de Estado inglés que pone, por fin, las cartas boca arriba. EL "PREMIER" BRITANICO JUSTIFICA SU ACTITUD EN LA CUESTION ESPAÑOLA BASANDOSE EN LA PROMESA DE HITLER Y MUSOLINI DE RETIRAR SUS TROPAS DE ESPAÑA

Y CONTESTA A LAS OBJECIONES DE SUS ANTAGONISTAS CON UN ARGUMENTO QUE PODEMOS LLAMAR PEDAGOGICO: "El peor método de conseguir que un hombre cumpla su palabra, es decir que no se cree en ella." Esta humorada sería simplemente pueril, si detrás no se ocultase el "secreto" fundamental de Mr. Chamberlain, la clave de toda su política internacional durante el último año y medio. MR. CHAMBERLAIN PREFIERE LA GUERRA DESPUES DEL HECHO CONSUMADO A UN CONFLICTO TODAVIA NO VACIADO POR COMPLETO DE SU CONTENIDO SOCIAL.

Lo único que Mr. Chamberlain podría aludir en defensa de su concepto

es la tradición auténtica de toda la política del Reino Unido. EL CAPITALISMO INGLES SIEMPRE HA SIDO DOMINADO POR UNA ESPECIE DE REPULSION INSTINTIVA HACIA TODAS LAS GUERRAS DE INDEPENDENCIA EN LAS QUE LOS PUEBLOS MISMOS TOMARON UNA PARTE ACTIVA. Así fué en los años 1221-22, cuando Grecia se levantó en armas

Washington.— Un miembro de la comisión militar del Senado ha declarado que el presidente Roosevelt ha indicado, en el curso de su declaración, que los Estados Unidos están dispuestos a vender material de guerra, no sólo a Inglaterra y Francia, sino también a otros "ESTADOS INDEPENDIENTES" DE EUROPA QUE SE OPOGAN A LA AMENAZA DE AGRESION DE LAS DICTADURAS.

Añadió que en la discusión entablada entre Roosevelt y los miembros de la comisión sobre la venta de aviones a Francia, se puso en claro que la actitud del presidente era dejar que las demás naciones obtengan material de guerra en los Estados Unidos, mientras puedan pagar al contado.

PUSO DE RELIEVE QUE LA CONFERENCIA SE REFIRIO PRINCIPALMENTE A LOS PAISES NO TOTALITARIOS, LOS CUALES, BAJO LA DENOMINACION DE "ESTADOS INDEPENDIENTES, NO COMPRENDEN EXCLUSIVAMENTE A FRANCIA E INGLATERRA".—Fabra.

El Frente Popular Provincial habla al pueblo valenciano con firmeza viril y certidumbre en la victoria

Españoles, antifascistas, patriotas:

La República acaba de sufrir un rudo golpe: la pérdida de la hermosa capital de Cataluña.

Barcelona, nuestra entrañable ciudad hermana, ha sucumbido ante la abrumadora superioridad en hombres y material de los ejércitos invasores.

Este revés no nos amilana, porque, como acaba de explicar nuestro Gobierno por boca de su presidente el doctor Negrín, el propósito enemigo de conseguir que esta pérdida signifique nuestro aplastamiento definitivo, será frustrado con nuestro coraje, entereza y serenidad.

En Cataluña se sigue luchando con heroísmo insuperable. En sus frentes se libran batallas que pueden ser decisivas. Dupliquemos nuestro esfuerzo, hagamos acopio de energías para impedir que las hordas italianas se apoderen totalmente de su territorio. ¡Mayor solidaridad que nunca con el pueblo catalán en lucha! Nuestra mejor ayuda será poner en pie de guerra con toda celeridad las quintas llamadas por la movilización general, formar con ellas nuevas y aguerridas unidades de combate para atacar en todos los frentes de la zona central.

Todos los ciudadanos, con disciplina y abnegación, a las órdenes del Gobierno. España no quiere sucumbir como un rebaño de corderos bajo el terror de la invasión extranjera; y por ello respondemos

que se opongan a la amenaza de las dictaduras

UNA NEGATIVA SERIA APOYAR A LAS POTENCIAS QUE AMENAZAN—dice el senador Pittman

Washington.—Pittman, senador, presidente de la Comisión senatorial de Negocios extranjeros, comentando la política de Roosevelt

en lo relativo a la venta de aviones a Francia, ha apoyado la actitud del Gobierno y ha declarado que negar a las democracias el permiso de prepararse a la defensa para ayudar a las potencias que les amenazan.—Fabra.

Los Estados Unidos están obligados a armarse contra los que quieren dominar al mundo por la fuerza

Washington.—El secretario adjunto de guerra, Johnson, ha declarado en un discurso ante el micrófono, que los Estados Unidos están obligados a armarse contra los que se hallan decididos a dominar al mundo por la fuerza.

El orador ha hecho resaltar principalmente la necesidad de poseer una marina que no sea inferior a ninguna otra y una flota aérea adecuada, dispuesta siempre a resistir una invasión aérea.—Fabra.

Washington.—El "New York Herald Tribune" cree saber que Roosevelt ha dado a entender a la Comisión del Senado que ya existen arreglos concretos y acuerdos positivos entre los Estados Unidos y las democracias europeas.

En efecto, según el periódico, el presidente ha declarado: "LOS HOMBRES RESPONSABLES QUE ESTAN AL FRENTE DE LAS DEMOCRACIAS EUROPEAS, CONOCEN MI ACTITUD. LOS ESTADOS UNIDOS HAN DE ESTAR DISPUESTOS PARA AYUDAR A LOS GOBIERNOS FRANCÉS Y BRITANICO EN CASO DE GUERRA EN EUROPA."

El periódico agrega que el presidente Roosevelt ha precisado que los Estados Unidos deben prepararse para ayudar a las democracias en caso de un ataque por parte del triángulo Roma-Berlín-Tokio, dando a aquellas armas necesarias.

Por su parte, el "New York Times" dice que la exposición hecha a los miembros de la Comisión del Ejército del Senado, por el presidente Roosevelt, es, según uno de los miembros de dicha Comisión, verdaderamente alarmante.

Agrega que el presidente estima que la situación es suficientemente grave para pedir el mayor secreto sobre sus declaraciones.

El diario añade: "El presidente ha aprovechado la ocasión para pedir a los miembros más influyentes del Congreso que se abstengan de toda crítica mezquina sobre sus acciones en la dirección de los asuntos extranjeros en el porvenir inmediato."—Fabra.

La única forma de contener a los tiranos es con una fuerte unión de las democracias

Washington.—Las declaraciones de Roosevelt ante la comisión militar del Senado sobre la ayuda americana a Gran Bretaña y

Francia, parecen haber sido provocadas por las razones siguientes: los informes que desde hace mucho tiempo posee ya Roosevelt sobre los proyectos de los Estados totalitarios y sus armamentos; discurso de Hitler, que, aunque moderado en el tono, demuestra el propósito de Alemania de intensificar la lucha entre totalitarios y las democracias del mundo entero y por el convencimiento de Roosevelt de que la opinión pública americana está de acuerdo con su política de apoyo positivo a las democracias.

En los círculos norteamericanos se declara que la idea expuesta ayer por Roosevelt ante la Comisión senatorial militar no es nueva. Desde hace mucho tiempo considera que las naciones totalitarias no pueden ser detenidas más que con una colaboración de todas las naciones amenazadas.

En dichos círculos se hace observar que Roosevelt ha empujado en la cuestión su prestigio personal como jefe nacional, pues está convencido de que tal gesto se ha hecho necesario por dos razones esenciales:

Obligar a la oposición a que determine su actitud sobre la política extranjera y contestar a las censuras que acusan a Roosevelt de realizar una política personal. Se estima que las declaraciones hechas ayer por el presidente de los Estados Unidos darán lugar a interesantes debates en el Congreso y en el país en general, pero el presidente parece firmemente resuelto a llevar a cabo la misión que se ha asignado.—Fabra.

Y entre todos los países que crujen en sus cimientos por la violencia silenciosa, agitados por la gran conmoción social que los consume,

Firmeza, seguridad, confianza || HOY MAS QUE NUNCA SEREMOS DUEÑOS DE NUESTRO DESTINO

HISTORICOS

Han sonado en el ámbito de la heroica adversidad de nuestra España las palabras del doctor Negrín, con toda su rotunda elocuencia. El alma de acero de todos los antifascistas españoles se ha visto vigorizada por su acento. Y ninguna voz más autorizada ha podido situarse con tan poderosa firmeza la imagen triunfal de nuestro futuro. La catástrofe de la guerra, con toda su cohorte de males y miserias, ni aun cuando el poder de los armamentos se ofrece en potencia arrolladora frente al heroísmo colectivo de la sangre y el corazón de españoles, no basta para agotar —y menos aun en momentos de reconocimiento y parcial fracaso— la enorme capacidad de sacrificio de quienes en la liza han empeñado su ardor combativo a prueba de olas de miseria. La estoica serenidad de nuestro pueblo no deja lugar a

Desde el 18 de Julio, en plena posesión de su histórico destino, en plena lucha contra todo y contra todos, inerte ante la conjura implacable de Europa, ha mantenido sus fronteras interiores, señaladas por su vanguardia bélica con el signo victorioso que humilló la cabeza triunfante de las dictaduras fascistas. Hoy más que ayer, cuando era el impulso y el genio del pueblo quien rendía la fortaleza organizada del enemigo, dotado nuestro Ejército, capacitados sus mandos, disciplinada la ardiente decisión de los combatientes, serenos fieles a nuestro ideal de independencia y libertad, más enhiesto cuanto mayor la maquinación diplomática del mundo; más convencido de su papel decisorio cuantos mayores repliegues los gobiernos de allende nuestras fronteras

De nada servirán las cabaladas de los Estados Mayores del Imperio italiano, ni su táctica

Fallecimiento de un ministro de guerra sin cartera